

门诊没医生 护士唱主角

# 泰安成立首家护理专科门诊

本报泰安5月8日讯(记者 杨璐) 不用挂“专家号”、“门诊号”,只需挂1元“便民号”,患者就能享受专业护理服务。8日,全市首家护理专科门诊在泰安市中心医院成立,门诊没有医生坐诊,护士成了主角。

“你胳膊里已置入PICC导管,导管是软的,平时下棋、做家务都可以自由活动。但千

万不能做剧烈运动,像吊单杠、打羽毛球都不行。”8日,在泰安市中心医院护理专科门诊,护士刘金英边给病人置入PICC导管边细心嘱咐。刘金英说,一些慢性病或者肿瘤化疗患者需要经常打点滴,这容易导致静脉炎,置入导管后能解决这一问题。与别的门诊不同,门诊里不设医生,只有护士为病人置管、维护,并向患

者做健康教育及心理疏导。“病人花1元挂便民号,就能来看病。”刘金英说,以前一些置管的病人面临维护难问题,患者只能先挂门诊号,通过医生再找护士。现在,患者直接找护士专科门诊就能进行养护。

泰安市中心医院护理部主任刘红介绍,设立护理专科门诊主要是为向市民灌输日常护理与看病同样重要的观念。除

PICC专科护理门诊外,糖尿病护理门诊也在试运行,每周四护士为糖尿病人做健康护理和讲座。刘红介绍,在传统医学中,医生负责对病人诊断和治疗,护士负责日常护理和保健。现代健康观念讲究“三分治,七分护”,糖尿病患者日常生活中护理好,完全可以像健康人一样,成为“有条件的健康人”。护理专科门诊由护士做主角,向

市民传播专业的护理经验。专科护士由具有较高水平和专长的专家型临床护士组成,培养专科护士是未来趋势。

泰安市中心医院介绍,不是所有病种都开设护理专科门诊,一些护理性专业,医院会陆续开设护理专科门诊。

泰安市卫生局介绍,目前泰安市仅有市中心医院开设护理专科门诊。



## 竹竿上的爱

7日上午,一名盲人在东岳大街问路去泰山火车站,交警直属二大队执勤交警立刻带他到目的地。途中,两人同牵一根竹竿,组成简单而温馨的画面。

本报记者 曹剑 摄

## 上午9点 成飞车抢夺高发时段

警方:发现有人尾随及时报警

本报泰安5月8日讯(记者 邢志彬) 5月第一周,泰安城区发生9起抢夺案(两起未遂),有5起发生在上午9点前后。警方称,街面巡防使抢夺发案减少,但上班高峰时段成发案集中时段,上班族要注意防范。

8日,记者在泰山区公安分局了解到,加强街面巡防后,街面飞车抢夺案发案量明显下降,5月第一周,泰山区发生9起抢夺案,有5起案件的案发时间集中在上午9点前后。5月5日8时36分,王女士在东关菜市场被两名骑红色摩托车的男子抢走金项链。民警告诉记者,这几天,类似案件还曾在早8点37分、8点54分、8点59分等时段发生,犯罪分子作案时间明显提前。

泰山区公安分局基层民警张警官分析说,以前抢夺案多发生在傍晚、郊区偏僻路上,近期,警方24小时不间断在街面巡防,这些地点治安环境明显好转。而上午9点前后恰逢民警交接班,犯罪分子很可能利用这一短暂时间,伺机作案,逃避打击。“警方肯定会制定应对方案,做好这个时段的巡防工作。”

一位曾遭遇过抢夺的市民宋女士说,前几天,有个摩托车尾随她跑了两公里多,宋女士感觉不妙,便给家人打电话。家人随后赶来把嫌疑人扭送到派出所。“像宋女士这样有防范意识的市民,越来越多。”民警提醒市民,上班高峰出行避免戴贵重金银首饰,发现有人尾随要及时报警。

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com



来上海大众泰安金驰4S店购New Passat,即可享受精彩好礼!

购New Passat 1.4T DSG,享3000元/台节能惠民补贴;购New Passat,享“1年0利率、2年/3年低利率”。

购New Passat 1.8TAQ,享“1年0利率、2年/3年低利率”、获赠保养礼包二选一。

NEW PASSAT 全新帕萨特

全新帕萨特,时代方向,由你掌握! 详情请询上海大众泰安金驰汽车销售服务有限公司。

— 唯不凡之势 定世界之局 —

上海大众汽车客户服务热线400-820-1111 官方网站 www.svw-volkswagen.com 公司网址: www.svwtjic.com

上海大众特许销售商(4S店)泰安金驰汽车销售服务有限公司  
城市展厅:泰安市东岳大街东首消防支队东临 销售热线:0538-6118278  
4S店地址:泰安市长城路高新区政务大厅南2800米路东(华君汽车城北临)  
销售热线:0538-8878787 24小时服务热线:0538-8878800



Das Auto.